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NİSAN 1999 TUS SORULARI

1.    Aşağıdakilerden hangisi kulak zarına içten yaslanarak geçer?

    a. N. trigeminus
    b. N. vagus
    c. N. glossopharyngeus
    d. Chorda tympani
    e. N. timpanicus

    (Cevap D)
    (BRS, Anatomi, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.320)


2.    Hangisi vena portaya dökülmez? 

    a. V. colica dekstra 
    b. Vv. Sigmoideae
    c. V. splenica
    d. V. rectalis superior
    e. V. rectalis inferior

    (Cevap E) 
    (BRS, Anatomi, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 184-185) 

3.    Hangisi kasıldığında commissura labiorum'u aşağı çeker? 

    a. Levator labi superior
    b. M. Levator anguli oris
    c. M. Zygomaticus major
    d. M. Orbicularis oris
    e. M. Depressör angulioris

    (Cevap B)
    (BRS, Anatomi, Nobel Tıp Yayınları, 1998, 1998, s. 289-290)



4.    Santral sinir sisteminin hangi bölgesinin lezyonunda dengesizlik görülür?

    a. Anterior hipotalamus
    b. Serebellum anterior lob
    c. Serebellum posterior lob
    d. Serebellum flokkulonoduler lob
    e. Oksibital korteks

    (Cevap D) (Fizyoloji-Histoloji ve Embriyoloji Soruları, 1998, s. 451)
5.    Vagina musculi recti abdominis içerisinde bulunan caval-caval anastomoz hangi damarlar arasındadır?

    a. V. epigastrica superior-V. musculofrenica
    b. V. epigastrica superior-V. epigastrica inferior
    c. V. apigastrica inferior-V. iliaca externa
    d. V. lumbalis ascendes-V. azygos
    e. V. lumbalis ascendes-V.hemiazygos

    (Cevap B)
    (BRS, Anatomi, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.162)

6.    Yüzün sol yarısında rima palpebrarumun altında kalan mimik kasları çalışmıyorsa lezyonun nerede olduğu düşünülür?

    a. Sağ nucleus nervi facialis
    b. Sol nucleus nervi facialis
    c. Sağ canalis nervi facialis
    d. Sol supranükleer seviyede (üst motor nöron)
    e. Sağ supranükleer seviyede (üst motor nöron)

    (Cevap E)
    (BRS, Anatomi, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.318)

7.    Aşağıdakilerden hangisi yalnızca periton ile oluşmaz?

    a. Ligamentum coranarium
    b. Ligamentum triangulare
    c. Ligamentum teres hepatis
    d. Ligamentum falciparum
    e. Ligamentum hepatoduodenale

    (Cevap C) (BRS, Anatomi, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 177)

8.    Anatomik yakınlık nedeniyle aşağıdaki arterlerden hangisine yönelik cerrahide üreterin bağlanma riski yüksektir?

    a. A. iliaka interna
    b. A. ovarica
    c. A. uterina
    d. A. vesicalis superior
    e. A. vesicalis inferior

    (Cevap C) (BRS, Anatomi, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 234)
9. Şekilde X ile gösterilen arter hangisidir?

    a. A. pudentalis inferior
    b. A. obturatoria
    c. A. sacralis media
    d. A. rectalis superior
    e. A. rectalis inferior
    
    (Cevap D)
    (BRS, Anatomi, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.)

10.    Parmaklarda abdüksiyona sebep olan kas hangisidir? (Şekil verilmiş)

    a. Mm interossei dorsales
    b. Mm. interossei palmeras
    c. M. opponens pollicis
    d. M. digitorum superficialis
    e. M. digitorum profundus

    (Cevap A)
    (BRS, Anatomi, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.41)
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11.    Aort basınç kaydında dikrotik çentik görülmesinin sebebi hangisidir?

    a. Sol atriyum kontraksiyonu
    b. Semilunar kapakların açılması
    c. Sağ atriyum kontraksiyonu
    d. Aort kapaklarının kapanması
    e. Semilunar kapakların açılması
    (Cevap D)
    (BRS, Fizyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.96)

12.    Aşağıdakilerden hangisi genel periferal arteriolar vazokonstriksiyon yapar?

    a. Sempatik tonus artışı
    b. Böbreklerden renin salınımının artması
    c. Anglotensin II'nin artması
    d. Baroresöptör aktivitesinin artması
    e. a-adrenerjik reseptör aktivitesinde artış

    (Cevap D)
    (BRS, Fizyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 98)

13.    Bağ dokusunun immün yanıttan sorumlu primer hücresi hangisidir?

    a. Lenfosit
    b. Mast hücreleri
    c. Yağ hücresi
    d. Makrofaj
    e. Fibroblast

    (Cevap D) (Lange, Histology, 1997, s.41)

14.    Hücre organel-görev eşleşmelerinden yanlış olan hangisidir?

    a. Nukleus-RNA Sentezi
    b. Mitokondri-Oksidatif fosforilasyon
    c. Golgi-Yağ asiti sentezi
    d. GER-Protein sentezi
    e. Lizozom-yıkım reaksiyonları

    (Cevap C) (Lange, Histology, 1997, s.48)

15.    Aşağıdakilerden hangisi fetal membranlar-dan değildir?

    a. Amnion
    b. Allantois
    c. Desidua kapsularis
    d. Vitellüs kesesi
    e. Koryon

    (Cevap C) (Lange, Histology, 1997, s.65)

16.    Aşağıdakilerden hangisi sağlıklı kişilerde glomerül ultrafiltrasyon oluşumunda pratik öneme sahip değildir?

    a. Glomerül kapiller hidrostatik basıncı
    b. Glomerül kapiller onkotik basıncı
    c. Bowman mesafesinde onkotik basınç
    d. Bowman mesafesinde hidrostatik basınç
    e. Ultrafiltrasyon yüzeyi

    (Cevap B)
    (BRS, Fizyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.77)
17.    Hangisi epitel hücreleri ile hepatositler arasında yer alır?

    a. Kuppfer hücreleri
    b. Desmozomlar
    c. Safra kanalikülleri
    d. Disse aralığı
    e. Yağ depo hücreleri

    (Cevap D) (Lange, Histology, 1997, s.132)


18.    Çizgili kasta aşağıdakilerden hangisi yoktur?

    a. A bandı
    b. I bandı
    c. H bandı
    d. Z çizgisi
    e. Diskus interkalaris

    (Cevap E)
    (BRS, Fizyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 86))

19.    Ectopia kordis nedir?

    a. Tek atrium 2 ventrikül
    b. Büyük arterlerin transpozisyonu
    c. İki atrium bir ventrikül
    d. Kalbin göğüs kafesinin dışında bulunması
    e. Aortun sağ ventrükülden çıkması

    (Cevap D)


20.    Bir iskelet kası uzatıldığında ilk yanıt kasılma şeklinde ortaya çıkar. Aynı kasın daha fazla gerilmesi durumunda ise, kas ani olarak gevşer. Bu gevşeme nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

    a. d motor nöron deşarjının azalması
    b. Golgi-kiriş reseptör kaynaklanan deşarjın artması
    c. Golgi-kiriş reseptörlerinden kaynaklanan exitasyonun azalması
    d. Afferent sinirlerde deşarj frekansının azalması
    e. Resiprokal innervasyondan dolayı, antagonist kastan agonist kasa doğru olan deşarjın artması

    (Cevap B)
    (BRS, Fizyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.157)

BİYOKİMYA
21.    O2- + O2- + 2H+ ® H2O2 + O2 reaksiyonunu katalizleyen hangisidir?

    a. Katalaz
    b. Hidrolaz
    c. Monooksijenaz
    d. Süperoksit dismutaz
    e. Peroksidaz

    (Cevap D) 
    (Lippincott's Biochemistry, 1997, s.114)

22.    Glukoneogenezde piruvat karboksilazın allosterik aktivatörü hangisidir?

    a. ATP
    b. AMP
    c. Asetil CoA
    d. Laktik asit
    e. Glukoz-6-fosfat

    (Cevap C)
    (Lippincott's Biochemistry, 1997, s.100)

23.    Aşağıdakilerden hangisi fosfolipaz C-inositoltrifosfat-C ile kenetlidir?

    a. Alfa 1
    b. Alfa 2
    c. Beta 1
    d. Beta 2
    e. Beta 3

    (Cevap A) (Lippincott's Biochemistry, 1997, s.59)

24.    Yüzey gerilimini düşüren (sürfaktan fonksi-yonu olan) Lesitin hangi gruptandır?

    a. Kolesterol
    b. Fosfolipit
    c. Trigliserit
    d. Sfingolipit
    e. Yağ asiti

    (Cevap B) 
    (Lippincott's Biochemistry, 1997, s.191)

25.    Aktivitesi için kalsiyum gereken sindirim enzimi hangisidir?

    a. Pepsin
    b. Rennin
    c. Tripsin
    d. Kimotripsin
    e. Elastaz

    (Cevap B)
    (Harper's Biochemistry, 1997, s.581)
26.    Triptofan hangi nörotransmitterin öncülü-dür?

    a. Noradrenalin
    b. Dopamin
    c. Serotonin
    d. Gamma aminobütirat
    e. Asetil kolin

    (Cevap C)
    (Lippincott's Biochemistry, 1997, s.265)

27.    İnsulin yetersizliğinde aşağıdakilerden hangisi görülür?

    a. Plazma aminoasitlerde azalma
    b. Glukozun hücreye alımında artma
    c. Lipolizde azalma
    d. Hipoglisemi
    e. Protein katabolizmasında artma

    (Cevap E)
    (Lippincott's Biochemistry, 1997, s.273)

28.    Bazı aminoasitlerin hücreye taşınmasında rol oynayan bileşik hangisidir?

    a. CoA
    b. Malonik asit
    c. Glutatyon
    d. Folat
    e. Karnitin

    (Cevap C) (Harper's Biochemistry, 1997, s.814)

29.    Monosakkaritler ve aminoasitlerin intestinal mukoza hücreleri tarafından absorbsiyonu hangisinin kotransportu ile birlikte olur?

    a. Ca
    b. K
    c. Zn
    d. Mn
    e. Na+

    (Cevap E)
    (Lippincott's Biochemistry, 1997, s.128)

30.    Bazı proteinlerde glutamil kalıntılarının posttranslasyonel karboksilasyonunu yapan kofaktör hangisidir?

    a. Biotin
    b. Vitamin K
    c. Lipoik asit
    d. Dikumarol
    e. Tiamin

    (Cevap B)
    (Lippincott's Biochemistry, 1997, s.265)
31.    Aşağıdakilerden hangisi Asetil CoA ve asetoasetil CoA'dan sentezlenip mitokondride keton cisimciklerine sitoplazmada kolesterole dönüştürülebilir?

    a. HMG-CoA
    b. Malonil CoA
    c. Propionil CoA
    d. Metilmalonil CoA
    e. Mevalonik asit

    (Cevap A)
    (Lippincott's Biochemistry, 1997, s.207)

32.    Tip V hiperlipoproteinemide artan lipopro-teinler hangileridir?

    I. Şilomikron
    II. LDL
    III. IDL
    IV. VLDL

    a. I
    b. II
    c. I-IV
    d. II-III
    e. III-IV

    (Cevap C)
    (Lippincott's Biochemistry, 1997, s.211)

33.    Glukoneogeneze kaynak oluşturmayan bileşik hangisidir?

    a. Laktat
    b. Gliserol
    c. Alanin
    d. Lösin
    e. Serin

    (Cevap D)
    (Lippincott's Biochemistry, 1997, s.246)


34.    Nieman pick hastalığında eksik olan enzim hangisidir?

    a. Sulfataz
    b. Glukozidaz
    c. Sfingomyelinaz
    d. Beta galaktozidaz
    e. Hegzoaminidaz A

    (Cevap C)
    (Lippincott's Biochemistry, 1997, s.198)
35.    Siklik endoperoksitler aşağıdaki eikozonidlerden hangisinin reseptörlerini aktive ederek etki gösterir?

    a. Prostosiklin
    b. Prostoglandin E2
    c. Tromboksan A2
    d. Prostoglandin E1
    e. Lökotrien D4

    (Cevap C) (Farmakoloji, O. Kayaalp, s. 2991) 

36.    Kollojende çapraz bağlar yapan lizil oksidaz için kofaktör olan hangisidir?

    a. Ca
    b. Fe
    c. Zn
    d. Mn
    e. Cu

    (Cevap E) (Harper's Biochemistry, 1997, s.228)

37.    Lesitin-kolesterol açil transferaz aktivatörü apoprotein hangisidir?

    a. Apo AI
    b. Apo AII
    c. Apo E
    d. Apo B
    e. Apo CII

    (Cevap A) (Harper's Biochemistry, 1997, s.236)

38.    Hemoglobinin taşıdığı O2'yi dokulara bırak-masında rol oynayan bileşik hangisidir?

    a. Piruvat
    b. 1-3 difosfogliserat
    c. 2-3 difosfogliserat
    d. Glukoz
    e. ATP

    (Cevap C) (Lippincott's Biochemistry, 1997, s.32)

39.    Hemoglobin sentezinin öncül aminoasiti hangisidir?

    a. Sistein
    b. Metionin
    c. Tirozin
    d. Glisin
    e. Triptofan

    (Cevap D)
    (Lippincott's Biochemistry, 1997, s.259)
40.    Reseptöründe tirozin kinaz aktivitesi olan Hormon hangisidir?

    a. Adrenalin
    b. Noredrenalin
    c. İnsulin
    d. Glukagon
    e. TSH

    (Cevap C) 
    (Lippincott's Biochemistry, 1997, s.273)

MİKROBİYOLOJİ
41.    Candida enfeksiyonu için aşağıdakilerden hangisi hazırlayıcı bir faktör değildir?

    a. Geniş spektrumlu antibiyotik kullanımı
    b. IV katater
    c. Immunosupresyon
    d. Kortikosteroid kullanımı
    e. Diabetes inspitus

    (Cevap E) 
    (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.205, 206, 207)

42.    Aşağıdaki sestodlardan hangisi vitamin B12 eksikliği yapar?

    a. T. Solium
    b. H. Nana
    c. T. Saginata
    d. Diphylobatrium latum
    e. E. Granulosus

    (Cevap D) 
    (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.115)

43.    Aşağıdakilerden hangisi yaşamının devamı için bir ara konakçıya gereksinim duyar?

    a. Enterobius vermicularis 
    b. Askaris
    c. Toksoplazma gondii
    d. Entamoeba histolitica
    e. Giardia lamblia

    (Cevap C) (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.288)

44.    Fırsatçı mantar enfeksiyonu yapma riski en düşük olan organizma hangisidir?

    a. Sporothrix schenkii
    b. Candida albicnas
    c. Aspergillus fumigatus
    d. Mucor
    e. Rhizopus

    (Cevap A) 
    (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.205)
45.    Aşağıdaki mikroorganizmalardan hangisi toksik şok sendromuna en sık neden olur?

    a. C. Tetani
    b. Peptostreptococcus
    c. C. Trichomatis
    d. S. Aureus
    e. Baktoroides fragilis

    (Cevap D) (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.41)
    
46.    AIDS'li hastalarda pnömoni nedeni olan fırsatçı organizma hangisidir?

    a. Atipik mikobakteri
    b. Herpes
    c. Candida albicans
    d. CMV
    e. Pnömocystis carinii

    (Cevap E) 
    (Board Review Pathology, 1998, s. 209)

47.    Aşağıdakilerden hangisinin vitro kültürü yapılamaz?

    a. M. hominis
    b. L. Pneumophilia
    c. M. leprae
    d. B. Melitensis
    e. Leptospira interrogans

    (Cevap C) (Board Review Pathology, 1998, s.87)

48.    Aşağıdakilerden hangisi kanlı diyareye neden olabilir?

    a. C. Perfringens
    b. Bacillus cereus
    c. Campylobacter jejuni
    d. S. epidermidis
    e. C. botulinum

    (Cevap C) (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.64)

49.    Enterik, dermatopik ve nörotropik enfeksi-yona yol açan virus hangisidir?

    a. Kabakulak
    b. Coxsackie virusları
    c. HSV-1
    d. Rotavirüsler
    e. Kızamık

    (Cevap B) (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.162-163)
50.    Yalnızca deride enfeksiyon yapan protozan aşağıdakilerden hangisidir?

    a. Trypanosoma gambiensa
    b. Trypanosoma rhodensiae
    c. Trypanosoma cruzi
    d. L. donovani
    e. L. tropica

    (Cevap E) 
    (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 221-222)

51.    Aşağıdakilerden hangisi ağız yoluyla alındığında ince bağırsağa ulaşmaz?

    a. Adenovirüsler
    b. Echovirüslar
    c. Reovirüslar
    d. Rotavirüsler
    e. Rhino virüsler

    (Cevap E)     (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.162-163)

52.    Yalnızca insanlarda enfeksiyona yol açan virus hangisidir?

    a. İnfluenza virüsü
    b. Hepatit B virüsü
    c. Coxsackie B
    d. Arbovirüs
    e. Varicella zoster virus

    (Cevap E) (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 169-172, 173)

53.    Aşağıdakilerden hangisi Atipik pnömoni etkenidir?

    a. Streptococcus pneumonia
    b. Klebsiella pneumonia
    c. H. influenza
    d. S. aureus
    e. Chlamidia pneumoniae

    (Cevap E) 
    (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 102-103)

54.    Haemophilus influenza'nın insanlar için en patojenik tipi hangisidir?

    a. Tip A
    b. Tip B
    c. Tip C
    d. Tip D
    e. Tip E

    (Cevap B) (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 54)
55.    Plastik tüpler, plastik eldivenler ve ameliyat ipliği gibi hastane malzemeleri için en uygun sterilizasyon yöntemi nedir?

    a. Otoklav
    b. Kuru ısı
    c. Pastörizasyon
    d. Etilen oksit
    e. Alevde yalazlama

    (Cevap D) (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.13)

56.    Bir bakterinin lizis ile salınan DNA'sının başka bir bakteri tarafından doğrudan alınmasına ne ad verilir?

    a. Transdüksiyon
    b. Transformasyon
    c. Konjugasyon
    d. Translasyon
    e. Translokasyon

    (Cevap B) 
    (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.31-34)

57.    Pozitif polariteli RNA virüslerinin en önemli özelliği nedir?

    a. Çift iplikli RNA içermeleri
    b. Hücre çekirdeğinde replikasyon
    c. RNA polimeraz enzimini içermeleri
    d. Paternal RNA'yı mRNA olarak kullanmaları
    e. Tomurcuklanma ile olgunlaşmaları

    (Cevap D) (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.136)

58.    Aşağıdaki virüslerden hangisi hücreye füzyonla girer?

    a. RNA virüsleri
    b. Zarflı virüsler
    c. İkozahedral virüsler
    d. Parçacıklı genom içerenler
    e. RNA polimeraz içeren viruslar

    (Cevap B) 
    (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.129, 135)

59.    Lizojenik bakteri nedir?

    a. Litik fajlarla enfekte olmuş bakteri
    b. Profaj içeren bakteri
    c. Komplemanı ektifleştirerek hücreyi eriten bakteri
    d. Otolitik enzimlerle parçalanabilen bakteri
    e. F-plazmidi taşıyan bakteri

    (Cevap B) 
    (Board Review Pathology, 1998, s.20-21)
60.    Weil felix reaksiyonu aşağıdaki hastalıkların hangisinde pozitiftir?

    a. Q ateşi
    b. Lenfogranuloma venorum
    c. Psittakoz
    d. Epidermik tifus
    e. Sifilis

    (Cevap D)     (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.86)

PATOLOJİ

61.    Reinke kristalleri hangi tümör için patognomoniktir?

    a. Disgerminoma
    b. Dermoid kist
    c. Hilus hücreli tümör
    d. Seröz kistadenoma
    e. Granuloza hücreli tümör

    (Cevap C) 
    (BRS, Patoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.301)

62.    GIS'te özefagusta reflu sonucu oluşan en sık patoloji hangisidir?

    a. Komplet intestinal metaplazi
    b. Barret metaplazisi
    c. İntestinal metaplazi
    d. Gastrik metaplazi
    e. Epidermoid metaplazi

    (Cevap B) 
    (BRS, Patoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.223)

63.    Çocuklarda ve gençlerde en sık 3. ventrikülde, serebellumda ve optik sinirde görülen glial tümör hangisidir?

    a. Glioblastome multiforme
    b. Pilositik astrositom
    c. Epandimom
    d. Anaplastik astrositom
    e. Oligodenatrogliom

    (Cevap B) 
    (BRS, Patoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 383)

64.    20 yaşında erkek hasta testis tümörü nedeniyle opere ediliyor. Tümörün patolojisinde belirgin nükleollü anaplastik epitelyal hücrelerin oluşturduğu alveolar, tübüler ve papiller yapılar görülüyor. Tanınız nedir?
    a. Kistik seminom
    b. Spermatositik seminom
    c. Embriyonal karsinom
    d. Koryokarsinom
    e. Teratom

    (Cevap C) 
    (BRS, Patoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 286-287)

65.    Sifilizde görülen ikinci dönem lezyonu hangisidir?
    a. Gom
    b. Aortit
    c. Condylomata lata
    d. Tabes dorsalis
    e. Şankr

    (Cevap C) 
    (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 97-98)

66.    Hangisi germ hücreli over tümörü değildir?

    a. Teratom
    b. Disgerminom
    c. Granuloza hücreli tümör
    d. Embriyonel karsinom
    e. Koryokarsinom

    (Cevap C) 
    (BRS, Patoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.301)

67.    Aşağıdakilerden hangisi malign tümördür?

    a. Seminom
    b. Kistadenom
    c. Menengiom
    d. Leiomyom
    e. Adenomyozis

    (Cevap A) 
    (BRS, Patoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.205, 206, 207)

68.    Hangisi germinal olmayan testis tümörüdür?

    a. Seminom
    b. Teratom
    c. Koryokarsinom
    d. Leydig hücreli tümör
    e. Embriyonel karsinom

    (Cevap D) 
    (BRS, Patoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.288)
69.    KBY'li bir dializ hastasının dirseğindeki amiloid birikimi hangi tiptir?

    a. AA
    b. b2 mikroglobulin
    c. Transtiretin
    d. Lambda hafif zincir
    e. Anti IgA

    (Cevap B)(BRS, Patoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.80-81)

70.    Prostat kanserinde prognozu belirleyen en önemli kriter hangisidir?

    a. PSA seviyesi
    b. Derecesi
    c. Evresi
    d. Hematüri
    e. Squamöz metaplazi

    (Cevap C) 
    (BRS, Patoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 289)

71.    Aşağıdaki komplemanlardan hangisi anaflaktoid etki gösterir?

    a. C1q
    b. C3b
    c. C4b
    d. C5a
    e. C5b-9

    (Cevap D) 
    (BRS, Patoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.22)

72.    Libmann-Sacks endokarditi hangisinde görülür?

    a. RA
    b. Multipl myeloma
    c. SLE
    d. Amiloidozis
    e. KBY

    (Cevap C) (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.77-78)

73.    Daha çok genç erkeklerde görülen nidus formasyonu gösteren kemik tümörü hangisidir?

    a. Osteoblastoma
    b. Osteid osteoma
    c. Osteokondroma
    d. Kondroblastoma
    e. Fibrosarkoma

    (Cevap B) (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 359-360)
74.    Kronik asbest maruziyeti sonucunda aşağıdaki kanserlerden hangisi oluşur?

    a. Lösemi
    b. Mesane kanseri
    c. Akciğer kanseri
    d. Pankreas kanseri
    e. Mide kanseri

    (Cevap C) (BRS, Mikrobiyoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 201)

75.    İntestinal sistemde tüberküloz en sık nereyi tutar?

    a. Jejenum
    b. Duodenum
    c. Terminal ileum
    d. Kolon
    e. Çekum

    (Cevap C) (Robbins, 1998, s. 287)
    
76.    Aşağıdakilerden hangisine Ebstein-Barr virüsü neden olmaz?

    a. Burkitt lenfoma
    b. Hodgkin lenfoma
    c. Non-Hodgkin lenfoma
    d. Küçük hücreli akciğer kanseri
    e. Enfeksiyoz mononükleozus

    (Cevap D) 
    (BRS, Patoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 211)

77.    Soğuk algınlığına bağlı salgı hangi tip iltihaptır?

    a. Seröz
    b. Seröfibrinöz
    c. Kataral
    d. Pürülan
    e. Fibrinöz

    (Cevap C) 

78.    Hangisi intra ve extrahepatik safra yolla-rında genişleme ve yer yer fibrozisle karakterize ayrıca barsağın inflamatuar hastalıklarıyla birliktelik gösteren bir hastalıktır?

    a. Primer Bilier siroz
    b. Sekonder Bilier siroz
    c. Primer sklerozan kalanjit
    d. Hepatik siroz
    e. Konjenital safra agenisizi

    (Cevap C) (BRS, Patoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 250-251)
79.    Meme kanseri en sık nereden gelişir?

    a. Meme başı
    b. Meme lobülleri
    c. Adipoz doku
    d. Duktus epiteli
    e. Fibröz stroma

    (Cevap D) 
    (BRS, Patoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.305)

80.    Aşağıdakilerden hangisinde Bery anevrizması sıklıkla görülür?

    a. Willus poligonu
    b. Femoral arter
    c. Temporal arter
    d. İnternal karotid arter
    e. Mesenteric arter

    (Cevap A) 
    (BRS, Patoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s. 129)

FARMAKOLOJİ

81.    Adrenal medulladan hangi uyarıyla naradrenalin ve adrenalin salınır?

    a. Alfa 1
    b. Beta 1
    c. Beta 2
    d. Ack nikotinik
    e. Ack muskarinik

    (Cevap D)
    (Tus ve Sınavlar İçin Farmakoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.17)

82.    Enzim reaktivatörü olan ve antidot olarak da kullanılan bileşik hangisidir?

    a. Pralidoksim
    b. N-Asetil sistein
    c. Vitamin K
    d. Pridoksin
    e. Naltrekson

    (Cevap A)
    (Farmakoloji, O. Kayaalp, 1997, s.2302)

83.    Histaminin H1 reseptörleri aracılığıyla etkisi olmayan hangisidir?

    a. Bronkokonstriksiyon
    b. Mide sekresyonunda artma
    c. Vazodilatasyon
    d. Düz kaslarda kasılma
    e. Permeabilite artışı

    (Cevap B) (Tus ve Sınavlar İçin Farmakoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.17)
84.    Santral sinir sisteminde Eksitatör etki yapmayan bileşik hangisidir?

    a. Dokzazepam
    b. Striknin
    c. Glutamik asit
    d. Glisin
    e. Adrenalin

    (Cevap D)
    (Farmakoloji, O. Kayaalp, 1997, s.2102)

85.    Nitrik oksitin vazodilatatör etkisinin sekonder habercisi hangisidir?

    a. İnositol trifosfat
    b. cAMP
    c. cGMP
    d. Triacil gliserol
    e. Ca

    (Cevap C) (Tus ve Sınavlar İçin Farmakoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.61)

86.    Zayıf antimikrobiyal aktivitesi olduğu halde beta laktamaz inhibisyonu nedeniyle kullanılan ilaç hangisidir?

    a. Sulbaktam
    b. Vankomisin
    c. Aztreonam
    d. Kloramfenikol
    e. Nafsisilin

    (Cevap A)
    (Tus ve Sınavlar İçin Farmakoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.215)

87.    Nefrojenik diabetes insipitus nedeni olan ilaç hangisidir?

    a. Lityum
    b. Metisilin
    c. Neomisin
    d. Furosemid
    e. Fenasetin

    (Cevap A) (Tus ve Sınavlar İçin Farmakoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.165)

88.    Aşağıdakilerden hangisi non sellektif Beta 1 ve beta 2 blokerdir?

    a. Metaprolol
    b. Atenolol
    c. Esmolol
    d. Asebutolol
    e. Pindolol

    (Cevap E) (Tus ve Sınavlar İçin Farmakoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.47)
89.    Nitrik oksitin öncül maddesi hangisidir?

    a. Fenilalanin
    b. Alanin
    c. Triptofan
    d. İzolösin
    e. L-arginin

    (Cevap E)
    (Tus ve Sınavlar İçin Farmakoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.61)

90.    Zehirlenmiş bir kişinin nefesi acı badem gibi kokuyorsa ajan hangisidir?
    a. Arsenik
    b. Organofosfat
    c. Siyanür
    d. Striknin
    e. Nikotin

    (Cevap C)
    (Nelson, Essentials of Pediatrics, s.109)

91.    Hangisinin yaprakları antimuskarinik etki nedeniyle bronşial astım tedavisinde kullanılır?

    a. Aconitum napellus
    b. Nux vomica
    c. Datura strannonium
    d. Papaver samnifer
    e. Strophanthus gratus

    (Cevap D)
    (Farmakoloji, O. Kayaalp, 1997, s.1167)

92.    Allopurinol hangisinin inhibitörüdür?

    a. 5-nükleotidaz
    b. Adenosin deaminaz
    c. Adenosin kinaz
    d. Guanozin
    e. Xantin oksidaz

    (Cevap E) (Tus ve Sınavlar İçin Farmakoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.265)

93.    Aşağıdaki antibiyotiklerden hangisi protein sentezini inhibe ederek bakteri üremesini engeller?

    a. Kloramfenikol
    b. Kolistin
    c. Rifampin
    d. Basitrasin
    e. Polimiksin

    (Cevap A)
    (Tus ve Sınavlar İçin Farmakoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.217)
94.    Anüri ve sarılıkla gelen bir zehirlenme vakasında etken aşağıdakilerden hangisi olabilir?

    a. Amantina muscaria
    b. Psilocybe mexicana
    c. Nicotiana tabacum
    d. Hyocyabus niger
    e. Amanita phalloides

    (Cevap E)
    (Farmakoloji, O. Kayaalp, 1997, s.2283)

    
95.    Barbituratlarla additif etkileşme ile toksisiteyi arttıran ilaç hangisidir?

    a. Trankilizanlar
    b. Antikoagulanlar
    c. Glukokortikoitler
    d. Trisiklikler
    e. Rifampisin

    (Cevap D) (Tus ve Sınavlar İçin Farmakoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.165)


96.    Dopamin reseptrölerini bloke eden ajan hangisidir?

    a. Ergobromokriptin
    b. Largactil
    c. Benserazid
    d. Pimozid
    e. Piribedil

    (Cevap D)
    (Tus ve Sınavlar İçin Farmakoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.167)


97.    Aşağıdaki benzodirazepinlerin en uzun plazma ömre sahip olanı hangisidir?

    a. Diazepam
    b. Lorazepam
    c. Oksazepam
    d. Tenazepam
    e. Flurazepam
    
    (Cevap A)
    (Tus ve Sınavlar İçin Farmakoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.127)

98.    Tortikollis tedavisinde kullanılan 5-6 ay süreyle kas felci yaparak etki yapan ajan hangisidir?
    a. Tubokuranin
    b. Suksinilkolin
    c. Botulinum toksini
    d. Aflatoksin
    e. Bombesin

    (Cevap C)
    (Farmakoloji, O. Kayaalp, 1997, s.2210)


99.    Yüksek dozda asetilkolin, atropinize bir deney hayvanında kan basıncını yükseltir. Bu etki aşağıdakilerden hangisi ile en fazla ve daima bloke edilir?

    a. Nöromusküler blokerler
    b. Ganglion blokerleri
    c. Asetilkolin esterazlar
    d. Beta adrenerjik blokerler
    e. Alfa-2 agonistler

    (Cevap B)
    (Tus ve Sınavlar İçin Farmakoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.33)

100.    Aşağıdakilerden hangisi intravenöz genel anesteziktir?

    a. Gallamin
    b. Ketamin
    c. Enflularan
    d. Lidokain
    e. Adrenalin

    (Cevap B)
    (Tus ve Sınavlar İçin Farmakoloji, Nobel Tıp Yayınları, 1998, s.137)
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